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Етичні принципи є основою професійної діяльності поліцейського, 

що визначає правові та моральні підстави взаємодії з громадянами [1]. 
Службова етика формує стандарти поведінки, спрямовані на підвищення 
ефективності виконання службових обов'язків та зміцнення довіри до пра-
воохоронних органів. Ефективна робота поліції є запорукою злагодженого 
функціонування держави та захисту прав і свобод громадян, а почуття 
справедливості, гуманність та неупередженість стали визначальними якос-
тями для оцінки професіоналізму кожного поліцейського [2]. 

Службова етика в правоохоронній діяльності являє собою систему 
моральних норм, що регулюють професійну поведінку співробітників 
поліції [1]. Вона охоплює як ділове спілкування всередині колективу, 
так і взаємодію з громадськістю. Згідно з офіційними вимогами, полі-
цейський зобов'язаний дотримуватися норм професійної етики за будь-
яких обставин, як у робочий, так і в неробочий час [2]. 

Доброчесність особливо важлива у критичних ситуаціях, таких як за-
тримання особи. Дії поліцейського мають бути обґрунтованими, право-
мірними та пропорційними. Необхідно уникати будь-якого поводження, 
що принижує гідність. Поліцейський повинен забезпечити надання ме-
дичної допомоги за необхідності та дотримуватися принципів людяності 
та поваги. Зокрема, під час виконання службових обов'язків він зобов'я-
заний поважати права та свободи людини, вибирати заходи примусу, що 
ведуть до найменш негативних наслідків, виявляти повагу до гідності 
кожної людини без будь-якої дискримінації, поводитися стримано, кон-
тролювати свої емоції й мати охайний зовнішній вигляд [2]. Міжнарод-
ний досвід, зокрема Сінгапуру, свідчить, що системна робота з форму-
вання доброчесності серед поліцейських є ключовим чинником підви-
щення довіри [3, с. 306]. 

Довіра громадян до поліції безпосередньо співіснує з дотриманням 
етичних стандартів. Професійна та неупереджена поведінка сприяє го-
товності громадян до співпраці. За даними соціологічних досліджень, 
рівень довіри до Національної поліції України за останні роки зазнав 
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значних коливань. Якщо на початку реформ 2015-2016 років цей показ-
ник сягав 60%, то станом на березень 2021 року він становив лише 
40,8% [4]. Найновіші дослідження 2024 року демонструють подальше 
зниження довіри до 35-38% [5].  

Отже, наведені дані свідчать, що рівень довіри громадян до Націона-
льної поліції України залишається нестійким і загалом має тенденцію до 
зниження. Це означає, що попри проведення реформ і модернізацію 
структури поліції, громадяни не завжди відчувають реальні зміни у яко-
сті поліцейської роботи та у способі взаємодії з населенням. На сприй-
няття поліції впливають не лише результати її діяльності, а й повсякден-
на поведінка поліцейських, дотримання ними етичних норм, рівень про-
фесіоналізму та відкритості. 

Підвищення довіри можливе лише за умови системного утвердження 
стандартів доброчесності, прозорості, неупередженості й поваги до прав 
людини у кожному підрозділі. Важливо, щоб громадяни бачили в поліції 
не каральний орган, а партнерську структуру, спрямовану на забезпе-
чення безпеки, справедливості та правопорядку. 

Основні причини зниження довіри включають недостатню прозо-
рість у прийнятті кадрових рішень, окремі випадки корупційних право-
порушень серед поліцейських, недостатню ефективність реагування на 
окремі види злочинів та недостатнє інформування громадськості про 
результати розслідувань [6]. Поліцейський, незалежно від посади чи 
звання, у відносинах із громадянами повинен бути тактовним, вислов-
лювати вимоги у ввічливій формі. Коли громадяни бачать, що поліцей-
ські діють етично, неупереджено та з повагою, це безпосередньо впли-
ває на їхню готовність надавати важливу інформацію та в цілому відчу-
вати себе в безпеці. 

Етичні принципи виступають нормативною основою професійної ді-
яльності поліцейського. Вони визначають стандарти службової поведін-
ки. Для відновлення довіри громадян необхідно реалізувати комплекс 
заходів, зокрема: запровадити регулярне оприлюднення звітів про діяль-
ність поліції, удосконалити систему внутрішнього контролю, розширити 
програми співпраці з громадянами. Це дозволить оптимізувати взаємо-
дію з громадськістю та підвищити ефективність виконання службових 
обов'язків. Лише коли чесність, неупередженість і повага до людської 
гідності стануть не просто писаними правилами, а реальною життєвою 
позицією кожного поліцейського, поліція зможе повною мірою викону-
вати свою місію – захищати і служити громадянам. 

Література 
1. Якими є вимоги до етичної поведінки поліцейських.  Львівський 

обласний центр соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді. URL: 
https://ldn.org.ua/consultations/yakymy-je-vymohy-do-etychnoji-povedin ky-
politsejskyh/  

https://ldn.org.ua/consultations/yakymy-je-vymohy-do-etychnoji-povedinky-politsejskyh/
https://ldn.org.ua/consultations/yakymy-je-vymohy-do-etychnoji-povedinky-politsejskyh/
https://ldn.org.ua/consultations/yakymy-je-vymohy-do-etychnoji-povedinky-politsejskyh/


190 

2. Професійна етика поліцейського. Навчальний портал Національної 
академії внутрішніх справ. URL :https://arm.navs.edu.ua/books/ profesiina_ 
etyka/info/lec_pep.html  

3. Ангеленюк А.-М.Ю. Доброчесність у поліції Сінгапуру через призму 
антикорупційних програм: правові аспекти. Науковий вісник Ужгородсько-
го національного університету. Серія: Право. 2021. № 6. С. 302-306 

4. Ігор Клименко: «Рівень довіри громадян до української поліції 
становить 40,8%». URL:https://npu.gov.ua/news/igor-klimenko-riven-
doviri-gromadyan-do-ukrainskoi-politsii-stanovit-408-infografika  

5. Динаміка довіри до соціальних інститутів. Київський міжнародний 
інститут соціології. URL: https://www.kiis.com.ua/?lang=ukr&cat= 
reports&id=1416&page=1  

6. Соціологічні дослідження. Фонд «Демократичні ініціативи» імені 
Ілька Кучеріва. URL:https://razumkov.org.ua/napriamky/sotsiologichni-
doslidzhennia  
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У сучасних умовах все більше значення набуває розвиток територіа-

льних громад, адже саме на цьому рівні відбувається практична реаліза-
ція державних рішень і програм довготривалої стабільності. Поєднання 
загальнонаціональних орієнтирів із місцевими потребами формує підґ-
рунтя для комплексного бачення трансформацій, що охоплюють соціа-
льну, економічну та екологічну сфери. Визначення стратегічних напрямів 
розвитку відбувається з урахуванням особливостей ресурсного потенціалу 
територій, їхніх конкурентних можливостей та динаміки внутрішнього 
зростання. У цьому процесі застосовуються методи прогнозування, сис-
темного аналізу та залучення громадськості, що створює основу для від-
критості управлінських рішень і зміцнює соціальний діалог. 

Послідовна організація публічного управління дозволяє громадам пос-
тупово переходити до моделі сталого розвитку. Важливу роль у цьому 
відіграє взаємодія з приватним сектором, участь у міжнародних ініціати-
вах та апробація нових управлінських практик, які забезпечують довгот-
ривалу стабільність і підвищують адаптивність до майбутніх викликів. 
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